

# R 热点 重庆公务员7个月上交“红包”5500万

## 薄熙来：“红包”问题是温水煮青蛙

今年4月以来，针对公务人员收送“红包”、领导干部超标准使用公车、领导干部利用职权或者职务影响违规经商办企业这三个群众反映强烈的突出问题，重庆在全市范围内集中进行“三项治理”，同时着手建立预防与监管机制，以反腐倡廉的新成效取信于民。

室，以突厥之烟焚。重庆市委书记薄熙来指出，“红包”问题是温水煮青蛙，腐蚀了不少干部；超标准使用公车问题比较普遍，我们不能迷迷糊糊；经商办企业问题，真正摊开了，量是不小的，对党和政府的影响不可低估。“必须下大决心，切实解决好这些问题。”

上交“红包”5500多万元；清理超标车6327辆，本着务实、节俭的原则，采取拍卖、调整用途等多种方式进行处理；35263名干部上报配偶、子女从业情况，其中1252人申报办企业，已对169名干部涉嫌违规经商的行为作出纠正。

查处一起，绝不姑息，绝不手软”。大渡口原劳动局局长杨某收受“红包”10万元，在自查自纠阶段仅主动上交3万元，大渡口区纪委根据群众信访举报，多方取证，使企图蒙混过关的杨某最终受到了党纪和法律的严惩。截至目前，重庆今年已查办相关违纪案件45件。

千丈之堤，以蝼蚁之穴溃；百尺之

截至10月30日，全市公务人员主动

然而，有些干部仍然执迷不悟，拒不申报整改，等待他们的则是“发现一起，

据《人民日报》

# K 看点

## 报告：中国人均财富1.8万美元

瑞士瑞信银行日前发布了一份《全球财富报告》，报告指出中国财富总值从2000年的4.7万亿美元增加到现在的约16.5万亿美元，报告将中国称为“繁荣的龙”，称中国的成年人人均财富值在过去十年中从2000年的6000美元增至2010年的18000美元(2010年全球人均财富为4.38万美元)。澳大利亚和法国人均财富超过25万美元；美国、日本、英国和加拿大人均财富超过20万美元。 方堂

## 伊朗载多名议员飞机险遭劫持

一名男子27日试图劫持一架从伊朗飞往叙利亚的客机，被机上安保人员制服。伊朗航空公司这架客机从伊朗首都德黑兰飞往叙利亚首都大马士革，载有多名前往叙利亚参加会议的伊朗议员。调查人员搜查客机，没有发现爆炸物。伊斯兰革命卫队27日晚些时候在一份声明中说，这名嫌疑人与一个反对派组织存在关联。 刘畅

# W 万象

## 研究显示打鼾儿童成绩较差

米夏埃尔医生在德国进行的一项研究将1144名打鼾儿童与不打鼾儿童进行比较，发现打鼾儿童的数学、科学和语言表达能力比其他孩子低了不少。睡觉整夜打鼾的孩子中40%至50%的人这些学科成绩都很差，打鼾程度较轻的孩子中有21%至28%的人经常拿差评。 周萌萌

## 西班牙一女子登记“拥有太阳”

多年来没人“认领”的太阳如今可能已找到“主人”。西班牙加利西亚自治区一名女子在当地一家公证处登记，宣布对太阳的所有权。安赫莱斯·杜兰现年49岁。公证文件写道，杜兰“拥有太阳”，“这颗恒星……位于太阳系中间，与地球的平均距离为大约1.496亿公里”。杜兰说，她考虑向每个使用太阳的人征收费用，且已想好如何分配这笔收入：50%给西班牙政府，20%投入国家养老金，10%支持研究，10%用于消除世界饥饿人口，剩下10%归自己。 王磊

# S 社会

## 自杀者尸体被停邻居家9年

10年前，河南省唐河县钱、李两户人家发生纠纷，钱家把自杀的家人停尸在李家堂屋，并封门堵户。9年后，在当地协调下，尸骨终移，钱家人日前也因“停”获刑；而李家则院落荒芜、背井离乡。其间，李的邻居也因此搬离。唐河县人民法院审理认为，钱某行为已构成非法侵入住宅罪。6月，钱因犯非法侵入住宅罪被判有期徒刑两年，缓刑两年执行。目前，判决已生效。 刘忠

## 婴儿被90后母亲二楼扔出

28日早上6点多，南京游府西街27号居民大院内，一名刚出生没多久的女婴被人从二楼扔下，跌落楼下墙缝中，在寒风中冻了近2个小时才被人发现。获救后随即被送到市儿童医院抢救。警方在女婴坠楼现场二层出租房内找到一名90后年轻产妇，并将其送往市第一医院救治。目前，女婴仍在重症监护室抢救，孩子母亲已经被警方监控。 杨晚

# □ 最上的人

## 难民37年后成美国舰长



美国“马斯廷”号导弹驱逐舰即将对柬埔寨进行为期4天的访问。而担任该舰舰长的美国高级军官居然是上世纪70年代逃离战乱的柬埔寨、前往美国的小难民。这也是他4岁离柬后首次回归故土。 李强

# 安庆各级党政领导带队开展冬防检查

为深刻吸取近期全国各地发生的重特大火灾事故教训，坚决遏制重特大火灾事故的发生。近日，安庆各级党政领导亲自率队开展消防安全大检查。

光彩大市场二期家俱大卖场、英德利KTV、舒怡国际家居二期在建工程、飓风网吧进行了以冬季防火为主要内容的消防安全大检查。检查组要求各部门各单位要认真贯彻省、市政府冬防工作会议精神，切实提高思想认识，全力抓好冬季安全生产和防火工作。

11月18日，安庆市李胜荣副市长亲自率队深入望江县申洲针织有限公司检查“防火墙”工程建设。李副市长在检查中仔细查看了火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统以及室内消火栓等消防设施的完整与运行状况，以及安全出口、疏散通道的畅通情况对出现的问题当场指出，并听取了望江县消防工作和冬防工作汇报，对望江县消防工作提出新要求。

11月21日下午，迎江区查盛生副区长带领检查组，对辖区内商场、宾馆等单位开展消防安全检查。检查组仔细查看了各单位火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统以及室内消火栓等消防设施的运行状况，以及安全出口、疏散通道的畅通情况。针对检查中发现的隐患，检查组要求各单位立即整改，并当场对有关责任人进行了严厉的批评教育。

11月22日上午，大观区曹金栋副区长带领公安、安监、教育、工商、消防等部门组成的联合检查组，对辖区内人员密集场所开展消防安全检查。检查组先后来到安庆市第一中学、安庆市第二人民医院及如家快捷酒店。每到一处，曹副区长一行在听取了单位消防安全责任制落实情况汇报后，对单位防火制度落实、消防设施配备及运行等情况展开了详细的检查，同时要求各单位要严格落实消防安全责任制，针对冬季火灾特点，广泛开展宣传教育与培训，要对检查中存在的一些消防安全隐患，要制定有力措施，加以整改和落实。

11月22日上午，宿松县黄毛怀副县长带领公安、

# 安庆市打响冬防攻坚战

为深刻吸取吉林、上海火灾事故教训，扎实做好全市冬防工作，安庆支队以“快、细、严、实”四字真经打响冬防攻坚战，坚决遏制重特大火灾事故发生。

一、行动“快”。一是提高本领快。11月5日至18日，支队及大队先后开展30余次人员密集场所灭火救援和逃生自救演练，共有10万余人次参与和参观，全面加强社会单位“四个能力”建设，进一步锻炼和提高了部队灭火救援实战能力。二是贯彻要求快。11月16日，沈林龙政委要求全部队深刻吸取上海“11.15”重特大火灾事故教训，切实增强责任感、紧迫感，举一反三，加大防控火灾力度，全面落实灭火和应急救援各项措施，做到“四个最快速度”，确保部队始终“拉得出、攻得上、救得下”。安庆支队当日立即部署“3+2+1”紧急行动，全面加强支队内外“两个稳定”，即：“三督察队突击基层部队贯彻沈林龙政委要求的“四个最快速度”落实情况、二路“奇兵”深入社会单位开展“错时制”检查、提请政府召开一次火灾隐患排查推进会。”11月17日，王其堪支队长带队开展高层建筑消防安全检查，重点检查消防控制室值班人员持证上岗、值班记录、室内消火栓系统、应急照明、安全出口、疏散指示标志、自动报警、自动喷水灭火系统运行情况；并深入到住户家中，宣

传逃生自救知识，提醒居民注意用气、用火、用电安全。三是部署落实快。11月18日下午，省政府召开全省冬季消防安全工作紧急电视电话会议后，安庆分会场立即召开推进会，市政府李胜荣副市长就贯彻落实会议精神和部署全市冬防工作做重要讲话，并强调“三个到位”，即“各级依法履行职责要到位、全民消防宣传教育要到位、火灾隐患排查整治要到位。”

二、措施“细”。一是全盘谋划细。当前，正值老兵退伍、年终考评、隐患整改和社会单位消防安全分级评定等关键阶段，各项工作千头万绪，官兵思想复杂、火灾形势严峻、冬防责任重大，如果没有明确的目标和细致的措施，工作推进难度就很难达到预期效果。为此，支队采取工作分工不分家、表扬激励促后进、蹲点指导解疑难、重点与一般兼顾、内部与外部相结合等系列措施，讲大局、教方法、提要求，明确量化工作指标，严格请示汇报程序，让各级组织和官兵都知道该干什么、怎么干、干出什么成果。二是帮扶指导细。11月15日，支队两个考评组对基层各单位进行年度综合考评验收，对各基层单位年度工作、冬防工作、复退工作、隐患整改等各项工作进行现场检查考评，并进行手把手和面对面的指导帮扶，促进各项工作有序、有力、有效开展。

三、要求“严”。一是工作要求严。11月16日

安、安监、文化、商务、教育、工商、卫生、消防等部门组成联合检查组，对辖区内部分消防安全重点单位开展消防安全检查。检查组先后来到慧德高级中学、县中医院、供销社液化气站、世纪华联超市、乐集会KTV、县人民医院等单位进行消防安全检查。检查组一行重点检查了场所内的消防通道是否畅通；消防设施的维护保养、消防安全管理制度的落实执行、从业人员的消防安全培训以及自动消防设施的实际操作情况。

11月22日下午，岳西县委常委、副县长储昭霞带领公安、消防等部门联合组成的检查组，对天际大酒店、华正超市、中学小学等高层建筑和人员密集场所进行了消防突击检查。检查中，储副县长详细询问单位消防设施运转、人员值班以及冬季防火安全措施落实情况。针对冬季防火安全工作，储副县长强调：年终岁尾，各种节日的临近和集会庆典活动的频繁，引发火灾的不安全因素增多，消防安全保卫工作是摆在我们面前的头等大事，各单位一定要认真汲取近期亡人火灾事故教训，全面做好冬季防火工作。

各级党政领导带队开展冬季防火安全大检查，掀起了全市冬季防火高潮，在社会面引起强烈反响，强有力地推动社会“防火墙”工程进程。同时，各级消防机构加大对消防违法行为和消防隐患排查力度，提醒社会单位加强消防安全工作，警示群众提高消防安全意识。

下午，安庆市政府召开深刻吸取火灾教训推动重大火灾隐患整改推进会，分析我市当前火灾形势，推进重大火灾隐患整改，部署冬防工作。李胜荣副市长出席会议并强调，要提高认识，进一步增强做好消防工作的责任感和紧迫感；要落实措施，尽快完成火灾隐患整改；要检查“四个能力”建设，筑牢社会单位消防安全基础；要加大执法力度，做好冬季防火工作。二是责任追究严。18日下午，李胜荣副市长在贯彻落实全省冬季消防安全工作紧急电视电话会议精神，部署全市冬防工作时强调指出，市政府从今天开始，已组织相关职能部门，开展全市范围内的消防安全大检查，对检查中发现的消防安全责任不落实、火灾隐患整治不力的单位，将严肃追究相关领导责任。三是督察检查严。

四、工作“实”。一是基础工作实。入冬以来，支队多次向市委政府领导专题汇报我市今年火灾形势和冬防工作，向消防安全委员会成员单位寄发消防工作简报和火灾情况通报，精心打造“个、十、百、千、万”消防宣传周活动，开展30余次消防安全检查。二是政府工作实。肖超英市长、李胜荣副市长对冬防高度重视，分别做出要求和指示。李胜荣副市长于11月16日和18日主持召开两次消防工作会议，对全市冬防工作做出部署。11月18日，李胜荣副市长亲自率队深入到望江县申洲针织有限公司检查“防火墙”工程建设，



# 高层火灾逃生

一、利用楼梯走道逃生。在火灾初期，楼道、走廊没有被大火完全封住时，把被子、毛毯或褥子用水淋湿裹住身体，用湿毛巾捂住口鼻，低身冲出受困区。

二、利用窗户逃生。在火灾受困时，大多数人可采用这个办法。利用窗户逃生的前提条件是火势不大，还没有蔓延到整个单元住宅，同时是受困在较熟悉的室内的情况下进行的，具体做法是：将绳索（无绳索可用床单或窗帘撕成布条代替）一端系于窗户横框（或室内其他固定构件）上，另一端系于小孩或老人的两腋和腹部，将其沿窗放至地面或下层的窗口，然后破窗入室从通道疏散，其他人可沿绳索滑下。

三、利用阳台逃生。在火场中由于火势较大，楼道走廊已被浓烟充满无法通过时，可利用阳台逃生。紧闭与阳台相通的门窗，站在阳台上避难，等待消防人员到来。高层单元住宅建筑从第七层开始每层相邻单元的阳台相互连通，在此类楼层中受困，可拆破阳台间的分隔物，从阳台进入另一单元，再进入疏散通道逃生。

四、利用空间逃生。在室内空间较大而火情不严重时可采用这个方法，其具体做法是：将室内卫生间、厨房都可以，室内有水源最佳的易燃物清除干净，同时清除与室内相连室内的可燃物，消除明火对门窗的威胁，然后紧闭与燃烧区相通的门窗，并用淋湿被子、毛毯封堵防止烟和有毒气体的进入，等待火势熄灭或消防人员的救援。

五、利用管道逃生。房间外墙壁上有落水或供水管道时，有能力的人，可以利用管道逃生，这种方法一般不适用于妇女、老人和小孩。

听取望江县消防工作和冬防工作汇报，对望江县消防队新站建设提出要求。与此同时，全市各地政府全面开展冬防工作。11月16日，望江县王进县长主持召开县冬防工作会议，专题研究部署冬防工作。11月17日，安庆开发区管委会副主任李斌带队对光彩大市场、英德利KTV、舒怡国际家居二期在建工程、飓风网吧进行冬季防火大检查。11月17日，大观区防委会紧急印发《通知》，部署冬季防火工作。11月15日，安庆市开发区管委会授予安庆市菱北公安消防大队“人民满意消防大队”荣誉称号，褒奖消防工作和部队建设。

目前，全支队官兵正以百倍的努力、百倍的信心、百倍的实干，全面打赢冬防攻坚战，以实际行动向党和人民上交满意的答卷。